	
	



	Bộ đề chuẩn cấu trúc
ĐỀ SỐ 29


	ĐỀ DỰ ĐOÁN KÌ THI THPT QUỐC GIA NĂM 2020
Môn thi: VẬT LÝ
Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề




Cho biết hằng số Plăng 
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; tốc độ ánh sáng trong chân không 
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Câu 1. Điều kiện để hai sóng cơ khi gặp nhau, giao thoa được với nhau là hai sóng phải xuất phát từ hai nguồn dao động

A. cùng biên độ và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.


B. cùng tần số, cùng phương.


C. có cùng pha ban đầu và cùng biên độ.


D. cùng tần số, cùng phương và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
Câu 2. Sóng truyền trên một sợi dây có một đầu cố định, một đầu tự do. Muốn có sóng dừng trên dây thì chiều dài của sợi dây phải bằng

A. một số lẻ lần nửa bước sóng.
B. một số chẵn lần một phần tư bước sóng.


C. một số nguyên lần bước sóng.
D. một số lẻ lần một phần tư bước sóng.
Câu 3. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng và dung kháng của đoạn mạch lần lượt là 
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. Hệ số công suất của đoạn mạch là
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Câu 4. Hiện tượng nào sau đây chứng tỏ ánh sáng có tính chất hạt?

A. Hiện tượng giao thoa ánh sáng.
B. Hiện tượng quang – phát quang.


C. Hiện tượng tán sắc ánh sáng.
D. Hiện tượng nhiễu xạ ánh sáng.
Câu 5. Chiếu xiên từ không khí vào nước một chùm sáng song song rất hẹp (coi như một tia sáng) gồm ba thành phần đơn sắc: đỏ, lam và tím. Gọi 
 lần lượt là góc khúc xạ ứng với tia màu đỏ, tia màu lam và tia màu tím. Hệ thức đúng là

A. 
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Câu 6. Con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hòa. Lực đàn hồi của lò xo có độ lớn cực đại khi vật ở

A. vị trí biên dương 
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B. vị trí biên âm 
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C. vị trí biên dưới.

D. vật ở vị trí cân bằng.
Câu 7. Điện áp giữa hai cực một vôn kế xoay chiều là 
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(V). Số chỉ của vôn kế là

A. 100 V
B. 141 V
C. 70 V
D. 50 V
Câu 8. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu bằng ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ. Nếu tại điểm M trên màn quan sát có vân tối thì hiệu đường đi của ánh sáng từ hai khe đến điểm M có độ lớn nhỏ nhất bằng

A. 
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B. λ
C. 
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D. 2λ
Câu 9. Tại một nơi trên Trái Đất có gia tốc rơi tự do g, một con lắc đơn mà dây treo ℓ đang thực hiện dao động điều hòa. Thời gian ngắn nhất để vật nhỏ của con lắc đi từ vị trí biên về vị trí cân bằng là

A. 
[image: image20.wmf]t(s)

2g

p

D=

l

 
B. 
[image: image21.wmf]t2(s)

g

D=p

l

 
C. 
[image: image22.wmf]t(s)

4g

p

D=

l

 
D. 
[image: image23.wmf]t(s)

g

D=p

l

 
Câu 10. Giả sử hai hạt nhân X và Y có độ hụt khối bằng nhau và số nuclôn của hạt nhân X lớn hơn số nuclôn của hạt nhân Y thì

A. hạt nhân Y bền vững hơn hạt nhân X.


B. hạt nhân X bền vững hơn hạt nhân Y.


C. năng lượng liên kết riêng của hai hạt nhân bằng nhau.


D. năng lượng liên kết của hạt nhân X lớn hơn năng lượng liên kết của hạt nhân Y.
Câu 11. Một chất phóng xạ X có hằng số phóng xạ λ. Ở thời điểm 
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 hạt nhân X. Tính từ 
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 đến t, số hạt nhân của chất phóng xạ X bị phân rã là

A. 
[image: image27.wmf]t

0

N.e

-l

 
B. 
[image: image28.wmf]t

0

N(1e)

l

-

 
C. 
[image: image29.wmf]t

0

N(1e)

-l

-

 
D. 
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Câu 12. Đồ thị nào sau đây biểu diễn sự phụ thuộc của điện tích của một tụ điện vào hiệu điện thế giữa hai bản của nó?
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A. Hình 2
B. Hình 3
C. Hình 1
D. Hình 4
Câu 13. Một tấm nhôm khi ở ngoài không khí có giới hạn quang điện là 
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, sau đó được đặt chìm hoàn toàn trong một chậu nước. Một chùm bức xạ truyền trong nước có bước sóng λ = 300nm được chiếu vào tấm nhôm. Biết chiết suất của nước bằng 4/3, chiết suất của không khí bằng 1. Hãy chọn phương án đúng.

A. Không xảy ra hiện tượng quang điện đối với tấm nhôm.


B. Có xảy ra hiện tượng quang điện đối với tấm nhôm.


C. Ban đầu không xảy ra hiện tượng quang điện đối với tấm nhôm, nhưng sau đó thì xảy ra.


D. Ban đầu xảy ra hiện tượng quang điện đối với tấm nhôm, sau đó thì không xảy ra nữa.
Câu 14. Trong nguyên tử hiđrô, bán kính Bo là 
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. Bán kính quỹ đạo dừng N là

A. 
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B. 
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[image: image37.wmf]11

132,5.10m

-

 
Câu 15. Một hệ dao động chịu tác dụng của ngoại lực tuần hoàn 
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 thì xảy ra hiện tượng cộng hưởng, tần số dao động riêng của hệ phải là

A. 8 Hz
B. 4π Hz
C. 8π Hz
D. 4 Hz
Câu 16. Hạt proton có năng lượng toàn phần lớn gấp 3 lần năng lượng nghỉ của nó. Tốc độ của hạt proton này là

A. 
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Câu 17. Một người cận thị phải đeo kính cận số 0,5 (kính sát mắt). Nếu xem tivi mà không muốn đeo kính, người đó có thể ngồi cách màn hình xa nhất một đoạn là

A. 1,0 m
B. 1,5 m
C. 0,5 m
D. 2,0 m
Câu 18. Một máy biến áp sử dụng trong phòng thí nghiệm có số vòng dây của hai cuộn lần lượt là 
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. Khi đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 220 V vào hai đầu cuộn dây 
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 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn 
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 để hở là 880 V. Khi đặt điện áp trên vào hai đầu cuộn dây 
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 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn 
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 để hở là

A. 
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B. 55 V
C. 110 V
D. 
[image: image50.wmf]1102

V
Câu 19. Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng nước, hai nguồn sóng kết hợp được đặt tại A và B dao động theo phương trình 
[image: image51.wmf]AB

uuacos25t

==p

 (a không đổi, t tính bằng s). Trên đoạn thẳng AB, hai điểm có phần tử nước dao động với biên độ cực đại cách nhau một khoảng ngắn nhất là 2cm. Tốc độ truyền sóng là

A. 25 cm/s
B. 100 cm/s
C. 75 cm/s
D. 50 cm/s
Câu 20. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, điểm M trong vùng giao thoa trên màn có hiệu khoảng cách đến hai khe là 
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. Ánh sáng làm thí nghiệm có bước sóng λ = 400 nm. Tại M có

A. vân sáng bậc 5.
B. vân sáng bậc 2.
C. vân tối thứ 5.
D. vân tối thứ 3.
Câu 21. Cho biết 
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. Năng lượng photon của tia Rơnghen có bước sóng 
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A. 
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D. 
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Câu 22. Mạch dao động gồm cuộn cảm thuần có độ tự càm L = 5 mH và tụ điện có 
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. Điện áp giữa hai bản tụ điện có biểu thức 
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 V. Từ thông cực đại qua cuộn cảm là

A. 
[image: image61.wmf]6

4.10Wb

-

 
B. 
[image: image62.wmf]4

1,4.10Wb

-

 
C. 
[image: image63.wmf]4

10Wb

-

 
D. 
[image: image64.wmf]4

2.10Wb

-

 
Câu 23. Dưới tác dụng của bức xạ γ, hạt nhân 
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 và một hạt nơtron. Biết khối lượng của các hạt nhân 
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. Để phản ứng trên xảy ra thì bức xạ γ phải có tần số tối thiểu là

A. 
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Câu 24. Hai mạch dao động lí tưởng 
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 có tần số dao động riêng là 
[image: image75.wmf]1

f3f

=

 và 
[image: image76.wmf]2

f4f

=

. Điện tích trên tụ có giá trị cực đại như nhau và bằng Q. Tại thời điểm dòng điện trong hai mạch dao động có cường độ bằng nhau và bằng 4,8π.f.Q thì tỉ số giữa độ lớn điện tích trên hai tụ 
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A. 
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C. 
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Câu 25. Một đoạn mạch AM gồm một biến trở R nối tiếp với cuộn dây thuần cảm L, nối tiếp đoạn mạch đó với một đoạn mạch MB chỉ chứa tụ điện có điện dung C. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều ổn định có biểu thức 
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 V. Để khi R thay đổi mà điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AM không đổi thì ta phải có
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A. 
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D. 
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Câu 26. Hình bên là đồ thị biểu diễn khối lượng hạt nhân của một chất phóng xạ X phụ thuộc vào thời gian t. Biết 
[image: image87.wmf]21
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 ngày. Chu kì bán rã của chất phóng xạ X bằng 

A. 8,9 ngày
B. 3,8 ngày


C. 138 ngày
D. 14,3 ngày
Câu 27. Tại một điểm có sóng điện từ truyền qua, cảm ứng từ biến thiên theo phương trình 
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[image: image89.wmf]0
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, t tính bằng s). Kể từ lúc t = 0, thời điểm đầu tiên để cường độ điện trường tại điểm đó bằng 0 là

A. 
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Câu 28. Chiết suất của thủy tinh phụ thuộc vào bước sóng ánh sáng theo công thức 
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 với λ là bước sóng ánh sáng trong chân không, đo bằng m. Chiếu chùm sáng hẹp gồm hai màu đỏ và tím (màu đỏ có bước sóng 0,76 μm và tím có bước sóng 0,38 μm) từ không khí vào thủy tinh với góc tới 
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. Góc giữa tia đỏ và tia tím trong thủy tinh là 

A. 
[image: image96.wmf]71147

¢¢¢

°

 
B. 
[image: image97.wmf]22057

¢¢¢

°

 
C. 
[image: image98.wmf]0039

¢¢¢

°

 
D. 
[image: image99.wmf]0312

¢¢¢

°

 
[image: image300.png]E I é R(Q)



Câu 29. Đặt vào hai đầu đoạn mạch chứa biến trở R một nguồn điện có suất điện động 20 V và điện trở trong r. Thay đổi giá trị của biến trở thì thấy công suất tiêu thụ điện P trên biến trở R phụ thuộc vào R có dạng như hình. Giá trị của 
[image: image100.wmf]max
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 là 

A. 10 W
B. 20 W


C. 25 W
D. 30 W
Câu 30. Cho ba vật dao động điều hòa cùng biên độ A = 10 cm nhưng tần số khác nhau. Biết rằng tại mọi thời điểm, li độ và vận tốc của các vật liên hệ với nhau bởi biểu thức 
[image: image101.wmf]3
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. Tại thời điểm t, các vật cách vị trí cân băng của chúng lần lượt là 6 cm, 8 cm và 
[image: image102.wmf]3
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. Giá trị 
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 gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 9 cm
B. 8,5 cm
C. 7,8 cm
D. 8,7 cm
Câu 31. Đặt điện áp 
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(V) vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở có 
[image: image105.wmf]R50

=W

, tụ điện có điện dung 
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 và cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 mắc nối tiếp. Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
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Câu 32. Cho mạch điện như hình vẽ. Nguồn điện có suất điện động E = 12V, và điện trở trong không đáng kể (coi r = 0 Ω). Mạch ngoài gồm biến trở R và cuộn cảm có L = 1 H. Điều chỉnh giá trị của biến trở giảm từ 10 Ω xuống còn 5 Ω trong khoảng thời gian 0,1 s. Cường độ dòng điện trong mạch trong khoảng thời  gian nói trên là

A. 1,2 A
B. 2,4 A
C. 0 A
D. 1,6 A
Câu 33. Một vật thực hiện đồng thời ba dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có li độ lần lượt là 
[image: image112.wmf]1
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. Biết phương trình li độ tổng hợp của các dao động thành phần lần lượt là 
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. Khi li độ của dao động 
[image: image117.wmf]3

x

 đạt giá trị cực tiểu thì li độ của dao động 
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 là

A. 0 cm
B. 3 cm
C. 
[image: image119.wmf]36
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D. 
[image: image120.wmf]32
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Câu 34. Các mức năng lượng của các trạng thái dừng của nguyên tử hidro được xác định bằng biểu thức 
[image: image121.wmf]n
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[image: image122.wmf]n1,2,3...
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). Nếu nguyên tử hidro hấp thụ một photon có năng lựogn 2,55 eV thì bước sóng nhỏ nhất của bức xạ mà nguyên tử hidro đó có thể phát ra là

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 35. Trong một thí nghiệm về hiện tượng sóng dừng trên sợi dây đàn hồi có chiều dài L có một đầu cố định, một đầu tự do, kích thích sợi dây dao động với tần số f thì khi xảy ra hiện tượng sóng dừng, trên sợi dây hình thành các bó sóng. Đồ thị biểu diễn mối quan hệ giữa tần số f và số bụng sóng trên dây như hình bên. Tổng của a và b có giá trị là

A. 60 Hz
B. 40 Hz
C. 80 Hz
D. 70 Hz
Câu 36. Cho mạch điện AMNB, đoạn AM chứa cuộn dây thuần cảm L, đoạn MN chứa điện trở R, đoạn mạch NB chứa tụ điện C. Đặt vào hai đầu AB một điện áp xoay chiều có biểu thức 
[image: image127.wmf]AB
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 V, tần số ω thay đổi được. Khi 
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 thì điện áp giữa hai đầu AN và MB vuông pha nhau, khi đó 
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V. Khi thay đổi tần số góc đến giá trị 
[image: image131.wmf]2
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rad/s thì điện áp giữa hai đầu cuộn dây đạt giá trị cực đại. Giá trị của 
[image: image132.wmf]1
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 là

A. 150π rad/s
B. 60π rad/s
C. 50π rad/s
D. 100π rad/s
Câu 37. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, lần thứ nhất, ánh sáng dùng trong thí nghiệm có hai loại bức xạ 
[image: image133.wmf]1
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, thì trong khoảng giữa hai vân sáng gần nhau nhất cùng màu với vân sáng trung tâm có 6 vân sáng màu đỏ 
[image: image136.wmf]2
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. Lần thứ 2, ánh sáng dùng trong thí nghiệm có 3 loại bức xạ 
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 và 
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, với 
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. Khi đó trong khoảng giữa 2 vân sáng gần nhau nhất và cùng màu với vân sáng trung tâm có bao nhiêu vân sáng màu đỏ?

A. 13
B. 6
C. 7
D. 5
[image: image303.png]


Câu 38. Cho mạch điện như hình vẽ, X, Y là hai hộp kín, mỗi hộp chỉ chứa 2 trong 3 phần tử: điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Ampe kế có điện trở rất nhỏ, các vôn kế có điện trở rất lớn. Các vôn kế và ampe kế đo được cả dòng điện xoay chiều và một chiều. Ban đầu mắc hai điểm N, D vào hai cực của một nguồn điện không đổi thì 
[image: image140.wmf]2

V

 chỉ 45 V, ampe kế chỉ 1,5 A. Sau đó mắc M, D vào nguồn điện xoay chiều có điện áp 
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(V) thì ampe kế chỉ 1 A, hai vôn kế chỉ cùng một giá trị và 
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 chậm pha 0,5π so với 
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. Khi thay tụ C trong mạch bằng tụ 
[image: image144.wmf]C
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 thì điện áp hai đầu tụ điện lớn nhất 
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. Giá trị 
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 gần giá trị nào nhất sau đây? 

A. 90 V
B. 75 V
C. 120 V
D. 100 V
Câu 39. Cho một sợi dây đang có sóng dừng với tần số góc 
[image: image147.wmf]20 rad/s

w=

. Tại một điểm A trên dây là một nút sóng, điểm B là bụng sóng gần A nhất, điểm C giữa A và B. Khi sợi dây duỗi thẳng thì khoảng cách AB = 9 cm và AB = 3AC. Khi sợi dây biến dạng nhiều nhất thì khoảng cách giữa A và C là 5 cm. Tốc độ dao động của điểm B khi nó qua vị trí có li độ bằng biên độ của điểm C là

A. 
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C. 160 cm/s
D. 80 cm/s
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Câu 40. Hai con lắc lò xo dao động điều hòa có động năng biến thiên theo thời gian như đồ thị, con lắc (I) là đường liền nét và con lắc (II) là đường nét đứt. Vào thời điểm thế năng của hai con lắc bằng nhau thì tỉ số động năng của con lắc (II) và động năng của con lắc (I) là 

A. 
[image: image150.wmf]2

3

 
B. 
[image: image151.wmf]3

2

 


C. 
[image: image152.wmf]9

4

 
D. 
[image: image153.wmf]4

9

 
Đáp án

	1-D
	2-D
	3-C
	4-B
	5-B
	6-C
	7-A
	8-C
	9-A
	10-A

	11-C
	12-A
	13-B
	14-C
	15-D
	16-C
	17-D
	18-B
	19-D
	20-A

	21-A
	22-D
	23-D
	24-A
	25-D
	26-B
	27-C
	28-A
	29-C
	30-D

	31-D
	32-C
	33-A
	34-D
	35-C
	36-C
	37-B
	38-D
	39-B
	40-D


LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án D
SGK Vật lí 12, trang 44, mục III: Để có các vân giao thoa ổn định trên mặt nước thì hai nguồn sóng phải là 2 nguồn kết hợp, tức là dao động cùng phương, cùng chu kì (hay cùng tần số) và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
Câu 2: Đáp án D
SGK Vật lí 12, trang 48, mục II.2: Điều kiện để có sóng dừng trên sợi dây có một đầu cố định và một đầu tự do là chiều dài sợi dây phải bằng một số lẻ lần 
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Câu 3: Đáp án C
Hệ số công suất của đoạn mạch là 
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Câu 4: Đáp án B
Ánh sáng có lưỡng tính sóng hạt.
Các hiện tượng: giao thoa ánh sáng, tán sắc ánh sáng, nhiễu xạ ánh sáng chứng tỏ ánh sáng có tính chất sóng.
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Các hiện tượng: quang điện ngoài, quang điện trong, quang – phát quang chứng tỏ ánh sáng có tính chất hạt.
Câu 5: Đáp án B
Ta có: 
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Từ định luật khúc xạ ánh sáng: 
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Câu 6: Đáp án C
Độ lớn lực đàn hồi của lò xo: 
[image: image158.wmf]dh
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Lực đàn hồi của lò xo có độ lớn cực đại khi độ biến dạng của lò xo là lớn nhất 
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, tức là vật ở vị trí biên dưới. 
Câu 7: Đáp án A
Số chỉ của vôn kế là giá trị hiệu dụng của điện áp: 
[image: image160.wmf]0
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Câu 8: Đáp án C
Vị trí vân tối trên màn quan sát có hiệu đường đi thỏa mãn:
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Câu 9: Đáp án A
Chu kì của con lắc đơn là: 
[image: image163.wmf]T2(s)
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Thời gian ngắn nhất để vật nhỏ của con lắc đi từ vị trí biên về vị trí cân bằng là: 
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Câu 10: Đáp án A
+ Hai hạt nhân có cùng độ hụt khối 
[image: image165.wmf]m
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 có cùng năng lượng liên kết 
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+ Hạt nhân X có số khối lượng lớn hơn hạt nhân Y: 
[image: image167.wmf]XY
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[image: image168.wmf]XY
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 năng lượng liên kết của X nhỏ hơn Y → Hạt nhân Y bền vững hơn hạt nhân X.
Câu 11: Đáp án C
Số hạt nhân X còn lại sau thời gian t là: 
[image: image169.wmf]t

0

NN.e

-l

=


Số hạt nhân của chất phóng xạ X bị phân rã là: 
[image: image170.wmf]t
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Câu 12: Đáp án A
Biểu thức xác định diện tích của tụ điện: Q = C.U có dạng một đường thẳng xiên góc đi qua gốc tọa độ như hình vẽ.
[image: image171.png]Hinh 2





Câu 13: Đáp án B
Giới hạn quang điện của tấm nhôm không phụ thuộc vào môi trường nên 
[image: image172.wmf]0
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 không thay đổi khi đặt tấm nhôm chìm hoàn toàn trong nước.
Khi truyền trong nước bức xạ có bước sóng 
[image: image173.wmf]0
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 do đó có xảy ra hiện tượng quang điện đối với tấm nhôm khi nó được đặt chìm hoàn toàn trong chậu nước.
Câu 14: Đáp án C
Ta có: 
[image: image174.wmf]2
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Quỹ đạo dừng N ứng với n = 4 nên bán kính quỹ đạo là: 
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Câu 15: Đáp án D
Hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi tần số ngoại lực bằng tần số dao động riêng của hệ:
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Câu 16: Đáp án C
Năng lượng của hạt proton theo thuyết tương đối:
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Câu 17: Đáp án D
Người này đeo kính cận 0,5 dp → 
[image: image178.wmf]D0,5
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→ Khoảng cực viễn của người này là 
[image: image179.wmf]v
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→ Người này có thể ngồi cách tivi xa nhất 2 m.
Câu 18: Đáp án B
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Khi đặt điện áp 220 V vào hai đầu cuộn dây 
[image: image181.wmf]2

N

 ta có: 
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Câu 19: Đáp án D
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25(rad/s)T0,08(s)

p

w=pÞ==

w
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Câu 20: Đáp án A
Xét tỉ số 
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 Tại M là vân sáng bậc 5.
Câu 21: Đáp án A
Năng lượng của photon theo thuyết lượng tử ánh sáng 
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Câu 22: Đáp án D
Với mạch dao động LC ta có: 
[image: image188.wmf]00

C

IU0,04(A)

L

==

.
→ Từ thông tự cảm cực đại 
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Câu 23: Đáp án D
Để phản ứng xảy ra thì năng lượng của tia γ ít nhất phải bằng năng lượng của phản ứng
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Câu 24: Đáp án A
Khi dòng điện trong mạch là i thì điện tích trên tụ có độ lớn là q, ta có:
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Câu 25: Đáp án D
Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch AM: 
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→ Để 
[image: image194.wmf]AM

U

 không phụ thuộc R thì 
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Câu 26: Đáp án B
Khối lượng hạt nhân X còn lại sau thời gian 
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Khối lượng hạt nhân X còn lại sau thời gian 
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Câu 27: Đáp án C
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Trong quá trình lan truyền sóng điện tử thì cường độ điện trường và cảm ứng từ luôn dao động cùng pha nhau.
Phương trình cường độ điện trường: 
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Tại 
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Kể từ lúc 
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 đến thời điểm đầu tiên E = 0, góc quét tương ứng trên đường tròn là: 
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Thời điểm E = 0 lần đầu tiên là: 
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Câu 28: Đáp án A
Áp dụng định luật khúc xạ ánh sáng
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Câu 29: Đáp án C
Công suất tiêu thụ R là: 
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Mặt khác: 
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Câu 30: Đáp án D
+ Xét đạo hàm sau: 
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+ Xét biểu thức: 
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+ Lấy đạo hàm hai vế và áp dụng đạo hàm (1) ta có:
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Câu 31: Đáp án D
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Vậy 
[image: image222.wmf]i4,4cos100t(A)

4

p

æö

=p-

ç÷

èø

.
Câu 32: Đáp án C
+ Dòng điện trong mạch khi biến trở có giá trị 
[image: image223.wmf]R10()
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 là: 
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+ Dòng điện trong mạch khi biến trở có giá trị 
[image: image225.wmf]R10()

=W

 là: 
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→ Suất điện động tự cảm xuất hiện trong mạch có độ lớn là: 
[image: image227.wmf]tc
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Do suất điện động tự cảm có cùng độ lớn nhưng ngược chiều với suất điện động của nguồn nên cường độ dòng điện trong mạch trong khoảng thời gian 0,1 s nói trên là 0 A.
Câu 33: Đáp án A
+ Từ giả thuyết bài toán, ta có:
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+ Hai dao động 
[image: image229.wmf]1
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 và 
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Ta có 
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Câu 34: Đáp án D
Giả sử nguyên tử đang ở trạng thái n, hấp thụ một photon ε và chuyển lên trạng thái m.
→ Áp dụng tiên đề Bo về hấp thụ và phát xạ năng lượng: 
[image: image232.wmf]mn
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Do m và n phải là các số nguyên dương.

Dùng chức năng TABLE máy tính Casio fx 570 ES như sau:

Bước 1: Bấm Mode 7

Bước 2: Nhập hàm 
[image: image234.wmf]2
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Bước 3:
Start (bắt đầu) → nhập 1

[image: image307.png]


End (kết thúc) → nhập 10

Step (bước nhảy) → nhập 1

Màn hình máy tính thu được như sau: 
→ n = 2 và m = 4.

Vậy sau khi hấp thụ photon nguyên tử ở trạng thái dừng m = 4.

+ Bước sóng nhỏ nhất ứng với sự chuyển mức năng lượng của electron từ quỹ đạo dừng m = 4 về quỹ đạo dừng có n = 1.


[image: image235.wmf]41min

min41

hchc

EE

EE

=-Þl=

l-



[image: image236.wmf]348
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Câu 35: Đáp án C
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Từ đồ thị ta thấy:

+ 
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Từ (1) và (3) ta có b = 7a;

Từ (1) và (2) ta có 
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Câu 36: Đáp án C
+ Khi 
[image: image242.wmf]1
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 thì điện áp hai đầu đoạn mạch AN và MB vuông pha nhau: 
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Không làm thay đổi kết quả bài toán, đặt: 
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+ Kết hợp với 
[image: image245.wmf](
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+ Khi 
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[image: image247.wmf]21

n

w=w

) thì điện áp trên hai đầu cuộn cảm đạt cực đại
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→ Vậy 
[image: image249.wmf]1
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Câu 37: Đáp án B
+ Lần thứ nhất: Sử dụng 2 bức xạ 
[image: image250.wmf]1
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Kể luôn 2 vân sáng trùng thì có 8 vân sáng của 
[image: image252.wmf]2
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→ Vị trí trùng nhau của 2 vân sáng là: 
[image: image253.wmf]2
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Gọi k là số khoảng vân của 
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l

, ta có: 
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+ Lần thứ 2, sử dụng 3 bức xạ: 
[image: image258.wmf]1232
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Xét vân sáng trùng gần vân sáng trung tâm nhất.

Khi 3 vân sáng trùng nhau 
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xxx

==
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→ Giữa vân trung tâm và vân trùng màu gần vân trung tâm nhất (giữa 
[image: image261.wmf]2
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) có 13 vân sáng của bức xạ 
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 trong đó có 6 vân trùng màu giữa 
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→ Số vân sáng màu đỏ 
[image: image270.wmf]2
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 giữa vân trung tâm và vân trùng màu gần vân trung tâm nhất là:


[image: image271.wmf]13616

--=

 vân.
Câu 38: Đáp án D
+ Khi mắc vào hai cực ND một điện áp không đổi → có dòng trong mạch với cường độ I = 1,5 A
→ ND không thể chứa tụ (tụ không cho dòng không đổi đi qua) và 
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+ Mắc vào hai đầu đoạn mạch MD một điện áp xoay chiều thì 
[image: image273.wmf]ND
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 sớm pha hơn 
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→ X chứa điện trở 
[image: image275.wmf]X
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 và tụ điện C, Y chứa cuộn dây L và điện trở 
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→ Với 
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+ Cảm kháng của cuộn dây: 
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+ Với 
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+ Điện áp hiệu dụng hai đầu tụ điện: 
[image: image283.wmf](
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Câu 39: Đáp án B
+ AB là khoảng cách giữa nút và bụng gần nhất
→ AB = 0,25λ.

Mặt khác 
[image: image284.wmf]AB3ACAC
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→ điểm C dao động với biên độ bằng một nửa biên độ của bụng sóng. 
+ 
[image: image285.wmf]4AB36 cm
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+ Khi sợi dây biến dạng nhiều nhất, khoảng cách giữa A và C là
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+ Khi B đi đến vị trí có li độ bằng biên độ của C (
[image: image287.wmf]B
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Câu 40: Đáp án D
Từ đồ thị ta thấy rằng tại t = 0, động năng của vật I cực đại (vật I đang ở VTCB), động năng của vật II cực tiểu và bằng 0 (vật II đang ở vị trí biên) nên dao động của con lắc I và II vuông pha nhau.
Gọi 
[image: image289.wmf]1
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 và 
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 lần lượt là cơ năng của con lắc I và con lắc II, ta có: 
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+ Ta biểu diễn động năng và thế năng của các vật theo cơ năng:


[image: image294.wmf]=

ì

ì

j=j

ì

=j

ï

ï

ï

ÞÞ

-j

j

ííí

=

=

=j

ï

ïï

î

-j

j

î

î

12

2

2

1

1

22

tt

1122

2

t

2

2

®

®

22

22

2

2

2

®

®11

®11

WW

WcosWcos(1)

WWcos

W

W

W(1cos)

Wsin

(2)

WWsin

WW(1cos)

WWsin


Hai dao động vuông pha nên ta có: 
[image: image295.wmf]22
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Từ (1) ta có:
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Từ (2) 
[image: image298.wmf]-

Þ==

-

2

1

®

2

®2

W

W(10,6)

4

W1,5.W(10,4)9

.
	
	Trang 1


	
	Trang 17



_1638515345.unknown

_1638517845.unknown

_1638520380.unknown

_1638521068.unknown

_1638521436.unknown

_1638602686.unknown

_1638606229.unknown

_1638606982.unknown

_1638607149.unknown

_1638607801.unknown

_1638608045.unknown

_1638607027.unknown

_1638606940.unknown

_1638602729.unknown

_1638605829.unknown

_1638602707.unknown

_1638521573.unknown

_1638521593.unknown

_1638521700.unknown

_1638521796.unknown

_1638602636.unknown

_1638521795.unknown

_1638521600.unknown

_1638521585.unknown

_1638521468.unknown

_1638521569.unknown

_1638521460.unknown

_1638521239.unknown

_1638521309.unknown

_1638521394.unknown

_1638521416.unknown

_1638521338.unknown

_1638521268.unknown

_1638521273.unknown

_1638521260.unknown

_1638521169.unknown

_1638521195.unknown

_1638521202.unknown

_1638521184.unknown

_1638521143.unknown

_1638521163.unknown

_1638521083.unknown

_1638520728.unknown

_1638521000.unknown

_1638521030.unknown

_1638521049.unknown

_1638521053.unknown

_1638521044.unknown

_1638521020.unknown

_1638521025.unknown

_1638521010.unknown

_1638520863.unknown

_1638520915.unknown

_1638520994.unknown

_1638520909.unknown

_1638520782.unknown

_1638520835.unknown

_1638520736.unknown

_1638520554.unknown

_1638520654.unknown

_1638520694.unknown

_1638520708.unknown

_1638520681.unknown

_1638520588.unknown

_1638520627.unknown

_1638520573.unknown

_1638520471.unknown

_1638520511.unknown

_1638520525.unknown

_1638520488.unknown

_1638520411.unknown

_1638520442.unknown

_1638520388.unknown

_1638519606.unknown

_1638519942.unknown

_1638520118.unknown

_1638520296.unknown

_1638520337.unknown

_1638520271.unknown

_1638520044.unknown

_1638520052.unknown

_1638519949.unknown

_1638519718.unknown

_1638519833.unknown

_1638519937.unknown

_1638519762.unknown

_1638519688.unknown

_1638519705.unknown

_1638519669.unknown

_1638518599.unknown

_1638519507.unknown

_1638519564.unknown

_1638519592.unknown

_1638519539.unknown

_1638519444.unknown

_1638519485.unknown

_1638518633.unknown

_1638517945.unknown

_1638518072.unknown

_1638518528.unknown

_1638518015.unknown

_1638517879.unknown

_1638517923.unknown

_1638517861.unknown

_1638516779.unknown

_1638517273.unknown

_1638517635.unknown

_1638517710.unknown

_1638517739.unknown

_1638517750.unknown

_1638517733.unknown

_1638517683.unknown

_1638517705.unknown

_1638517676.unknown

_1638517389.unknown

_1638517502.unknown

_1638517537.unknown

_1638517445.unknown

_1638517325.unknown

_1638517366.unknown

_1638517297.unknown

_1638517081.unknown

_1638517202.unknown

_1638517234.unknown

_1638517252.unknown

_1638517206.unknown

_1638517142.unknown

_1638517167.unknown

_1638517128.unknown

_1638516925.unknown

_1638516985.unknown

_1638517044.unknown

_1638516954.unknown

_1638516839.unknown

_1638516860.unknown

_1638516786.unknown

_1638515937.unknown

_1638516495.unknown

_1638516673.unknown

_1638516749.unknown

_1638516759.unknown

_1638516719.unknown

_1638516640.unknown

_1638516664.unknown

_1638516619.unknown

_1638516187.unknown

_1638516383.unknown

_1638516434.unknown

_1638516237.unknown

_1638516324.unknown

_1638515944.unknown

_1638515948.unknown

_1638515941.unknown

_1638515588.unknown

_1638515633.unknown

_1638515761.unknown

_1638515770.unknown

_1638515688.unknown

_1638515614.unknown

_1638515624.unknown

_1638515600.unknown

_1638515427.unknown

_1638515549.unknown

_1638515566.unknown

_1638515441.unknown

_1638515394.unknown

_1638515411.unknown

_1638515363.unknown

_1638512745.unknown

_1638513450.unknown

_1638514880.unknown

_1638515062.unknown

_1638515221.unknown

_1638515257.unknown

_1638515334.unknown

_1638515235.unknown

_1638515197.unknown

_1638515213.unknown

_1638515178.unknown

_1638514996.unknown

_1638515042.unknown

_1638515048.unknown

_1638515033.unknown

_1638514894.unknown

_1638514985.unknown

_1638514888.unknown

_1638513571.unknown

_1638514788.unknown

_1638514861.unknown

_1638514869.unknown

_1638514843.unknown

_1638514780.unknown

_1638514784.unknown

_1638513584.unknown

_1638513512.unknown

_1638513542.unknown

_1638513557.unknown

_1638513525.unknown

_1638513484.unknown

_1638513501.unknown

_1638513455.unknown

_1638512956.unknown

_1638513152.unknown

_1638513274.unknown

_1638513335.unknown

_1638513418.unknown

_1638513281.unknown

_1638513256.unknown

_1638513266.unknown

_1638513221.unknown

_1638513120.unknown

_1638513132.unknown

_1638513136.unknown

_1638513128.unknown

_1638513079.unknown

_1638513092.unknown

_1638512984.unknown

_1638512852.unknown

_1638512909.unknown

_1638512941.unknown

_1638512950.unknown

_1638512935.unknown

_1638512862.unknown

_1638512867.unknown

_1638512856.unknown

_1638512790.unknown

_1638512802.unknown

_1638512846.unknown

_1638512798.unknown

_1638512761.unknown

_1638512786.unknown

_1638512752.unknown

_1638512114.unknown

_1638512505.unknown

_1638512597.unknown

_1638512668.unknown

_1638512711.unknown

_1638512739.unknown

_1638512686.unknown

_1638512613.unknown

_1638512653.unknown

_1638512605.unknown

_1638512539.unknown

_1638512574.unknown

_1638512589.unknown

_1638512558.unknown

_1638512523.unknown

_1638512531.unknown

_1638512514.unknown

_1638512290.unknown

_1638512334.unknown

_1638512428.unknown

_1638512470.unknown

_1638512363.unknown

_1638512314.unknown

_1638512321.unknown

_1638512304.unknown

_1638512203.unknown

_1638512260.unknown

_1638512278.unknown

_1638512257.unknown

_1638512190.unknown

_1638512197.unknown

_1638512176.unknown

_1638511053.unknown

_1638511252.unknown

_1638512072.unknown

_1638512088.unknown

_1638512095.unknown

_1638512082.unknown

_1638511342.unknown

_1638512057.unknown

_1638511259.unknown

_1638511185.unknown

_1638511201.unknown

_1638511216.unknown

_1638511238.unknown

_1638511192.unknown

_1638511094.unknown

_1638511103.unknown

_1638511084.unknown

_1638510157.unknown

_1638510882.unknown

_1638510994.unknown

_1638511005.unknown

_1638510920.unknown

_1638510187.unknown

_1638510873.unknown

_1638510173.unknown

_1638422716.unknown

_1638510130.unknown

_1638510142.unknown

_1638510114.unknown

_1638422696.unknown

_1638422702.unknown

_1638422689.unknown

